

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Старовойтова Александра Геннадьевича «Медико-социальные механизмы управления контингентом доноров крови и ее компонентов в Республике Беларусь», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.21 – гематология и переливание крови

Объективный научный взгляд на проблемы организации системы донорства, представленный в диссертационной работе Старовойтова А.Г., нацелен на самый сложный объект исследования – доноров крови и ее компонентов. Автором выдвинута смелая гипотеза о возможности управления донорским контингентом, основываясь на их поведенческих установках и мотивации. Подобные исследования появились относительно недавно и, как правило, основаны на «ресурсной» парадигме донорства крови. Задачи, сформулированные соискателем, актуальны как для Беларуси, так и Российской Федерации. Автор изучил показатели мотивации доноров с позиции установок на донацию, организационные факторы донаций. Научно обоснованы государственные гарантии и компенсации для эффективного управления донорскими контингентами. Предложены рационы питания, рекомендованные для сохранения здоровья каждой из групп доноров в междонационный период. Также в работе доказана корреляция между объемами использования эритроцитных компонентов крови, свежезамороженной плазмы крови, тромбоцитных компонентов крови и количеством пролеченных пациентов с инфекцией COVID-19. Показано, что независимым предиктором развития нарушений агрегации тромбоцитов у доноров крови, ее компонентов является наличие в анамнезе перенесенной инфекции COVID-19. Объем опубликованных научных статей в рецензируемых изданиях Республики Беларусь и стран СНГ, тезисов докладов в сборниках научных трудов и материалах международных конференций, наличие внедренных в практику инструкции по применению и патент, полученный в Российской Федерации, позволяет сделать вывод о достаточном уровне апробации результатов.

Заключение: Диссертационная работа Старовойтова А.Г. «Медико-социальные механизмы управления контингентом доноров крови и ее компонентов в Республике Беларусь» отражает многолетние исследования и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Ученая степень кандидата медицинских наук может быть присуждена Старовойтову А.Г. по специальности 14.01.21 – гематология и переливание крови

Профессор кафедры трансфузиологии и проблем переливания крови Института усовершенствования врачей ФГБУ «Национальный медико-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Доктор медицинских наук, доцент



С.Р.Мадзаев

Подпись С.Р.Мадзаева заверяю
Ученый секретарь

Лауреат Государственной премии РФ, профессор, доктор медицинских наук



С.А.Матвеев

30.05.2025

Институт усовершенствования врачей, Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медико-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
105203 г. Москва, ул. Нижняя Первомайская, д. 70, тел. +7 (499) 464-03-03, факс +7 (499) 463-65-30, e-mail: info@pirogov-center.ru